



游泳世锦赛跳水选拔赛况

男子3米跳板 王宗源摘金

▲12月1日,湖北浩沙队选手王宗源在比赛中,他以547.20分获得冠军。当日,多哈世界游泳锦标赛跳水项目选拔赛(第二站)男子3米跳板决赛在武汉体育中心游泳馆举行。(新华社记者 程敏 摄)

女子10米跳台 陈芋汐夺冠

▲12月1日,上海安踏队选手陈芋汐在比赛中,她以432.30分获得冠军。当日,多哈世界游泳锦标赛跳水项目选拔赛(第二站)女子10米跳台决赛在武汉体育中心游泳馆举行。(新华社记者 程敏 摄)

美法官对蒙大拿州TikTok禁令发布初步禁止令

新华社洛杉矶11月30日电(记者 黄恒)美国蒙大拿州联邦地区法院米苏拉分院法官唐纳德·莫洛伊11月30日发出初步禁止令,暂时禁止蒙大拿州实施针对TikTok的禁令。在一份长达48页的禁止令文件中,莫洛伊确定,在关于本案的最终裁决结果出台前,蒙大拿州原定于2024年1月1日开始实施的针对TikTok的相关法令不得生效。按照初步禁止令,蒙大拿州对TikTok的禁令应被阻止实施,因为TikTok公司及创作者作为原告提出的主张是有道理的,蒙大拿州发布的对TikTok的禁令可能违反了美国宪法第一修正案言论自由条款、美国法律体系中的联邦优先权设定和美国宪法的商业条款。初步禁止令说,该禁令“超越了州权”并侵犯了TikTok用户的“宪法权利”。蒙大拿州州长今年5月17日签署禁止在该州区域内下载TikTok软件的禁令,并计划于2024年1月1日起实施。居住在蒙大拿州的5名TikTok内容创作者当天便发起诉讼,TikTok公司5月22日提起诉讼。这两起诉讼都提交到了蒙大拿州联邦地区法院米苏拉分院,要求法官发布禁止令以阻止禁令实施。11月12日,莫洛伊就本案举行听证会,当庭质疑了被告发布禁令的动机和可操作性。

加沙地带临时停火结束 以军恢复打击哈马斯



12月1日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在以军恢复军事行动后逃离家园。(新华社发 亚西尔·库迪 摄)

新华社耶路撒冷12月1日电(记者 王卓伦 柳伟建)当地时间12月1日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列国防军发表声明说已恢复在加沙地带与哈马斯的战斗。当天早晨,以军还发表声明说,加沙地带附近的以色列社区拉响防空警报,以色列领土遭到多枚自加沙地带发射的火箭弹袭击。以军战机目前正在打击加沙地带的哈马斯目标。巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,以军已对加沙地带北部、中部和南部多个地区发动空袭,并与巴方武装人员在加沙城等地发生激烈冲突。加沙地带卫生部门消息人士向记者透露,以军当天新一轮空袭已造成加沙地带至少10人死亡、多人受伤。

超2700辆援助卡车从拉法口岸进入加沙



11月30日,运送援助物资的卡车在拉法口岸埃及一侧排队等待进入加沙地带。埃及国家新闻局11月30日称,目前已有2700余辆满载人道主义援助物资的卡车通过拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。(新华社记者 隋先凯 摄)

基层足球人热议：“三重苦”怎么破？“村超热”能复制吗？

□新华社记者 田光雨 公兵 王浩明

基层足球“三重苦”怎么破

“缺人、缺钱、缺地”，是基层足球发展的“三重苦”，也是多地足协实际工作中不得不面对的问题。江苏省足协副主席王小湾对此深有感触：一是大多数区县、乡镇足协机构不完善，没有专职人员；二是许多基层地区缺少足球场地，或缺乏维护经费；三是缺少足球专业管理人员、教练员、裁判员，基层足球活动组织不规范。“三重苦”如何化解？不少与会代表分享了当地的解决方案。

精品赛事“出圈”又“出人”

“村超”是本次活动现场的“高频词”。今年以来，贵州“村超”火爆全网，为乡村振兴注入新动力。“村超”的成功，让基层足协看到了自身的潜力和足球的能量。贵州省足球协会秘书长王彬分享经验时说，“村超”之所以“出圈”，不仅靠当地深厚的足球历史和广泛的群众基础，还有赖于新媒体运营。“榕江县1.2万多个新媒体账号和2200余个本地网络直播营销团队都参与赛事推广，并积极动员观察群众拍摄赛事短视频宣传。”

梅州市足球协会副主席、秘书长温启龙介绍说，梅州市出台足球人才“金靴工程”，大力实施名宿、梅州籍职业球员回归家乡发展足球计划，引进高水平教练、裁判、管理人才，招纳贤才。在湖北，从利用公园绿地到挖潜学校足球场，多方合力破解“场地难”。“湖北年均投入1亿元以上引导基层建设示范足球场，支持各地利用公园绿

地、江滩、屋顶等非体育用地建设足球场，同时对有条件的学校要求对足球场地进行物理隔离改造，在教学之外的时间向社会低价或免费开放。”湖北省足球运动管理中心主任、湖北省足协副会长夏清说。基层足球发展亟需合力摆脱“三重苦”，是各方共识。中国足协副主席许基仁表示，“十四五”期间中国足协的社会足球工作重点任务是进一步加强制度保障和财政支持力度，进一步优化社会足球场设施布局，切实加强社会足球专业人才队伍建设。

足球赛事与职业联赛衔接，打通草根足球与职业足球通道。广西足球协会秘书长沈轶颖介绍，当地知名足球赛事桂超联赛实行俱乐部联盟制管理，俱乐部享有极高的联赛组织权、运营权、话语权和表决权、分红权。经过13年沉淀和栽培，桂超联赛已成功打造了四个职业足球俱乐部，为职业足球输送大批人才。丁东期待以基层足球赛事活动为重点，各方协同发力，逐步形成遍布全国的县、市、省、大区、国家各层级的基础足球竞赛体系，在不断满足人民群众多元化需求的同时，为职业运动项目发展奠定扎实的群众基础和人才基础。(新华社广东梅州12月1日电)

基层足协体系初具规模

“足球场设施供给量不足、布局不合理，可持续发展能力有待增强。”“标杆示范作用的全国性赛事活动还不够多，存在基层热上面冷的现象。”“作为连接城市群、都市圈和乡村之间的重要区域，县域足球是推动力。”

1日，为期两天的2023年基层足球工作交流活动在广东省梅州市落幕，逾300名来自全国各地的体育行政部门代表、各级足球协会代表等业内人士，围绕中国基层足球发展与振兴热烈讨论，提出问题和建设。

本次活动举办地梅州有“足球之乡”的称号。如今，这里已构建起“市县镇村片”五级足球组织，市、县以“足办、足协、足校”为主体，同时向镇、村、片延伸。全市镇级足办达65个，六成市镇(街)拥有自己的足协组织。

梅州足协的蓬勃发展是中国基层足球治理体系不断拓展延伸的缩影。2015年《中国足球改革发展总体方案》出台以来，各地足协积极按照方案要求，推进社会化改革，让政府部门的“一家办”变为全社会上下的“大家办”，有效发挥了基层足协的引领带动作用。

国家体育总局群众体育司司长丁东表示，近年来各地逐步建立起省市县三级足球协会管理体系，各级协会也在积极转变观念，进一步强化服务职能，推动本地区的足球发展。

足协体系向基层下沉，如同树根扎入泥土。抓紧抓实基层足球的“土壤”，聚集各方养分，基层足球赛事才有了“枝繁叶茂”的根基。

以“全民健身 健康中国”县域足球系列活动为例，这项赛事由国家体育总局群体司、中国足协指导，中国足球发展基金会主办，已连续举办三年，赛事规模不断扩大，从最初294个县发展到594个县，其中有517个县级足球协会成为办赛主体，占比87%。

足球活动同样推动了基层足协建设。中国足球发展基金会副理事长兼秘书长马拴友说：“通过举办县域足球活动，加强了各承办地省、市、县、镇、村各级足球协会建设，推动了相关政府部门联系合作，也锻炼了各个县级足协的组织动员能力、办赛能力。”

玉高附中学生用英语表演《刘姥姥进大观园》

本报讯(记者 刘力)中国古典文学和英文碰撞会擦出怎样的火花?中国四大名著《红楼梦》中的“刘姥姥进大观园”场景用英文演绎效果如何?11月29日晚,在玉高附中第十届科技体育文化艺术节八年级文艺晚会上,一个班级的学生交出了答案:中西合璧,具有较强的观赏性。为了提高学生的英语应用能力,玉高附中在筹备本届科技体育文化艺术节期间,要求八年级部分班级在文艺晚会中用英文演绎情

景,于是各种创意便运用而生,英文版的《刘姥姥进大观园》就是其中之一。在当晚的演出中,学生演员的对白都是用英语,表述非常流畅。当“土里土气”的刘姥姥口中飙出流利的英文时,引来现场一片笑声。该节目无论是舞台场景、演员服饰还是现场表演都给人赏心悦目的感觉。值得一提的是,该节目的创意和编剧来自学生。老师和热心家长也给予了艺术及后勤方面的大力支持。

政务服务零距离,打造家门口的政务服务圈

“不用去大厅,在家门口就能办社保、医保业务,如果不是亲眼所见,我都不敢相信现在的政务服务已经如此便捷,真是太方便了!”日前,北流市新圩镇“政务到家”示范点揭牌仪式在中国移动沟通100服务厅开展,正在现场的群众深有感触地说道。为持续提升政务服务便利化水平,进一步实现智慧化、精准化、个性化政务服务,让更多群众在家门口就能享受到高效便捷的政务服务,中国移动广西分公司玉林分公司将充分发挥5G网络信息化优势,持续推进政务服务的智能化、便捷化,以点带面不断增设服务点,优化触点服务质量,努力打通政务服务“最后一公里”。(刘珊珊 邱宇)

工作人员上门为她办理老龄待遇申办业务。蒙奶奶已年过八旬,行动不便,家人常年在外务工,外出办理认证极其不便,网格员上门为其解决了一个大难题,老奶奶对工作人员竖起了大拇指。“政务到家”服务活动开展以来已经接待服务超2000人次,其中,为银发群体办理了500多笔社会保险待遇资格认证、高龄老人津贴给付认证及城乡居民医疗保险缴费等常用业务。下一步,中国移动广西分公司玉林分公司将充分发挥5G网络信息化优势,持续推进政务服务的智能化、便捷化,以点带面不断增设服务点,优化触点服务质量,努力打通政务服务“最后一公里”。(刘珊珊 邱宇)



中国移动工作人员在新圩镇河村为村民办理老龄认证。